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Εισαγγελέας δεν είχε ανοίξει 3.000 δικογραφίες
εξαίρεση στον κανόνα, καθώς η εν λόγω 
εισαγγελέας, η οποία ελέγχεται και ποι-
νικά, είχε στο συρτάρι πάνω από 3.000 
δικογραφίες τις οποίες δεν είχε καν 
ανοίξει. Ενδεικτικό της απόλυτης ανε-
πάρκειάς της είναι το γεγονός πως όταν 
αναζητήθηκαν οι δικογραφίες από τους 
προϊσταμένους της, βρέθηκαν άλλες στο 
σπίτι της, άλλες σε… φιλικά της σπίτια, 
ενώ 153 δικογραφίες, δηλαδή υποθέσεις 
πολιτών, αγνοούνται!
Η δεύτερη περίπτωση που οδήγησε σε 
απόλυση αφορά μια πρόεδρο Πρωτοδι-
κών, η οποία και πριν από τρεισήμισι μή-
νες είχε βρεθεί ενώπιον της Πειθαρχικής 
Ολομέλειας με το ερώτημα της οριστικής 
παύσης, λόγω υπηρεσιακής ανεπάρκειας. 
Τότε είχε επικαλεστεί λόγους υγείας του 
παιδιού της και συνεπώς της είχε δοθεί 
μια ευκαιρία να μηδενίσει τις εκκρεμείς 
υποθέσεις. Ωστόσο τον περασμένο Μάρ-
τιο, παρά τις δεσμεύσεις της, είχε ακόμη 
στα χέρια της 282 εκκρεμείς υποθέσεις. Η 
ελεγχόμενη δικαστικός και αυτή τη φορά 
επικαλέστηκε λόγους υγείας του παιδιού 
της, όμως ομόφωνα η Πειθαρχική Ολο-
μέλεια την έπαυσε οριστικά.
Ενδεικτικό του μεγάλου φόρτου εργασίας 
των δικαστικών λειτουργών είναι το γε-
γονός ότι στην προηγούμενη Ολομέλεια 
του Αρείου Πάγου, υπό την πρόεδρο του 

Η 
ταχύτερη απονομή δικαιοσύνης 
αποτελεί ζητούμενο εδώ και πολ-
λές δεκαετίες στην Ελλάδα. Κατά 
καιρούς έρχονται στο φως της 

δημοσιότητας περιπτώσεις δικαστικών 
ή εισαγγελικών λειτουργών που παρου-
σιάζουν υπερβολική καθυστέρηση στον 
χειρισμό υποθέσεων, με αποτέλεσμα να 
πλήττουν το κύρος και τη λειτουργία του 
θεσμού της Δικαιοσύνης και ταυτόχρονα 
να εκθέτουν τους χιλιάδες συναδέλφους 
τους, οι οποίοι επωμίζονται σε καθημερι-
νή βάση ένα βαρύ φορτίο για την έκδοση 
αποφάσεων υψηλής ποιότητας σε εύλογο 
χρονικό διάστημα.
Ετσι, με απόφαση της Ολομέλειας του 
Αρείου Πάγου, από τον περασμένο Δε-
κέμβριο, έχουν απολυθεί από τον χώρο 
της ποινικής και πολιτικής Δικαιοσύνης 
συνολικά 15 δικαστές και εισαγγελείς. Η 
Ολομέλεια του Ανώτατου Δικαστηρίου 
μόλις την περασμένη Παρασκευή έδειξε 
την έξοδο από το Σώμα σε άλλους δύο 
λειτουργούς της Θέμιδος για λόγους ανι-
κανότητας να ανταποκριθούν στα σύνθετα 
καθήκοντά τους.
Η πλέον χαρακτηριστική από τις δύο 
υποθέσεις αφορούσε εισαγγελέα που 
υπηρέτησε για πολλά χρόνια στην Κέρ-
κυρα. Η ολιγωρία που επέδειξε στον χει-
ρισμό των υποθέσεων αποτελεί πράγματι 
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Ανώτατου Δικαστηρίου Μαρία Γεωργίου, 
από τους επτά δικαστές που απολύθηκαν 
οι τρεις δήλωσαν ότι δεν μπορούν να 
ακολουθήσουν τους ρυθμούς της γρή-
γορης απονομής που επιτάσσει η Δικαι-
οσύνη και για τον λόγο αυτόν ζήτησαν 
μόνοι τους να φύγουν από το Σώμα και 
να διοριστούν σε υπηρεσία του  δημοσί-
ου τομέα, όπως έχουν τη δυνατότητα από 
τον νόμο.
Κατά πληροφορίες, μία από τις τρεις δικα-
στικούς λειτουργούς ανέφερε ότι στο άμε-
σο μέλλον η κατάσταση στη Δικαιοσύνη 
θα είναι πολύ πιεστική και δεν θα μπορεί 
να ανταποκριθεί στα καθήκοντά της, ενώ 
άλλη επικαλέστηκε και λόγους υγείας. 
Ομόφωνα η Πειθαρχική Ολομέλεια απο-
φάσισε την οριστική απόλυση των τριών 
και τον διορισμό τους στο Δημόσιο.
Οι τρεις δικαστικοί λειτουργοί που δή-
λωσαν ότι επιθυμούν να απολυθούν 
είχαν μεγάλες καθυστερήσεις. Στη μία 
περίπτωση, πρωτοδίκης είχε πέντε πει-
θαρχικές ποινές και της είχαν αφαιρεθεί 
400 υποθέσεις, λόγω καθυστερήσεων 
από το 2012, ενώ σε άλλη περίπτωση 
αφαιρέθηκαν 86 δικογραφίες που εκ-
κρεμούσαν από το 2018. Και στις τρεις 
περιπτώσεις είχαν ασκηθεί πειθαρχικές 
αγωγές και παρ’ όλα αυτά οι καθυστερή-
σεις δεν έπαψαν.

Γ
ια την επίσκεψη του Κυριάκου 
Μητσοτάκη στη Σκωτία και το 
σχέδιο ανάδειξης του κτήματος 
Τατοϊού αναφέρθηκε ο κ. Οικο-

νόμου στην ενημέρωση των πολιτικών 
συντακτών
Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος, Γιάννης 
Οικονόμου, ξεκίνησε την ενημέρωση 
την ενημέρωση των πολιτικών συντα-
κτών, με αναφορά στη νίκη Μακρόν 
στις εκλογές στη Γαλλία χαρακτηρίζο-
ντάς την ως νίκη του κέντρου απέναντι 
στα άκρα και νίκη της δημοκρατίας και 
του διαφωτισμού για τη Γαλλία και την 
Ευρώπη.
«Προσδοκούμε την περαιτέρω σύσφιξη 
των σχέσεων μας με τη Γαλλία», ανέφε-
ρε ο Γιάννης Οικονόμου. Στη συνέχεια 
αναφέρθηκε στην επίσκεψη του πρω-
θυπουργού στη Σκωτία μετά από πρό-
σκληση του πρίγκιπα Καρόλου. Σύμ-
φωνα με τον κυβερνητικό εκπρόσωπο 
o πρωθυπουργός θα ξεναγηθεί και θα 
φιλοξενηθεί στο ιστορικό κτήμα και τα 
κτίρια του 18ου αιώνα του Dumfries 
House, που διαχειρίζεται το Ίδρυμα του 
Πρίγκιπα της Ουαλίας με τη μορφή κοι-
νωνικής προσφοράς.
Κατά τη συνάντηση τους θα συζητηθεί, 
μεταξύ άλλων, η δυνατότητα άντλησης 
ιδεών από τον τρόπο ανάπτυξης του 
Dumfries House για την μελλοντική 
αξιοποίηση του κτήματος Τατοΐου. Για 
το θέμα αυτό ο Πρίγκιπας της Ουαλίας 
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Έργα 75 εκατ. ευρώ στο Τατόι – Το σχέδιο ανάπλασης

είχε εκφράσει προσωπικό ενδιαφέρον 
όταν είχε επισκεφθεί την Ελλάδα για 
την επέτειο των 200 χρόνων από την 
Ελληνική Επανάσταση του 1821 και 
είχε συναντηθεί με τον πρωθυπουργό 
στο Μέγαρο Μαξίμου στις 25 Μαρτίου 
2021.
Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος αναφέρ-
θηκε στο σχέδιο και τις ενέργειες για 
την αποκατάσταση και την ανάδειξη του 
κτήματος Τατοϊου.
Όπως είπε τα έργα που θα υλοποιη-
θούν είναι προϋπολογισμού 75 εκατ. 
ευρώ και θα έχουν ολοκληρωθεί σύμ-
φωνα με το χρονοδιάγραμμα, έως 31 
Δεκεμβρίου 2025.
«Η αύξηση του βασικού μισθού από την 

1η Μαΐου αγγίζει τα απώτατα όρια των 
οικονομικών δυνατοτήτων της χώρας 
και αφορά τους πιο αδύναμους εργαζό-
μενους», σημείωσε ακόμα ο κυβερνη-
τικός εκπρόσωπος. «Είναι η ώρα των 
εργαζομένων. Πρόκειται για μια οφει-
λόμενη απόφαση», είπε και ανέφερε ότι 
μέλημα της κυβέρνησης είναι προσεκτι-
κά σχεδιασμένες κινήσεις για να μην 
επιστρέψουμε στη δεκαετία της κρίσης.
Στη συνέχεια αναφέρθηκε στην ανα-
βάθμιση της ελληνικής οικονομίας από 
τη S&P που «επιβεβαιώνει τη συνετή 
δημοσιονομική πολιτική που ακολού-
θησε η κυβέρνηση και του αναπτυξια-
κού σχεδίου που κατέθεσε η χώρα για 
την αξιοποίηση του Ταμείου Ανάκαμ-
ψης».
Για την επίσκεψη του πρωθυπουργού 
στις ΗΠΑ και τη συνάντηση με τον πρό-
εδρο Μπάιντεν ο κ. Οικονόμου ξεκα-
θάρισε ότι στην ατζέντα της συζήτησης 
δεν περιλαμβάνεται η περαιτέρω συμ-
μετοχή της Ελλάδας στον πόλεμο της 
Ουκρανίας αλλά η διμερείς σχέσεις και 
η πορεία της συνεργασίας της Αθήνας 
με τη Ουάσιγκτον.
Σε ερώτηση για το εάν η κυβέρνηση 
ανησυχεί από τις εικόνες συνωστισμού 
που είδαμε το Πάσχα, ο κ. Οικονόμου 
σχολίασε ότι εκπέμπεται ένα  μήνυμα 
αισιοδοξίας, ενώ όσον αφορά το υγει-
ονομικό κομμάτι υπάρχει έλεγχος και 
εκτίμηση της κατάστασης.


